

性騷擾女學護 電台客席主持被捕

偷拍放上網配露骨帖文 明愛醫院報警促刪帖

患有腎衰竭的電台客席主持在明愛醫院留醫期間，涉嫌在病房內偷拍替他抹身的女護士工作情況，並在社交平台上發布相關相片和影片，再配上含性騷擾用語的露骨帖文。事件對女學護造成困擾，院方得知情況後報警，並要求該病人刪除帖文。警方調查後，以涉嫌干犯窺淫罪在病房拘捕涉案男病人，並對有關偷拍行為予以譴責，呼籲市民尊重前線醫護人員的私隱及專業。

●香港文匯報記者 蕭景源



●被揭發女學護被男病人偷拍性騷擾事件的明愛醫院。 資料圖片

消息稱，被捕的51歲姓唐男子，報稱是自由身的漫畫家，曾在香港電台的一個社區自家製作節目中擔任客席主持，香港電台指該名人士並非該電台員工。

據了解，唐患有腎衰竭，4月1日於家中感到頭暈到明愛醫院求診並留醫。入院期間，有一名女學護幫病榻上的唐抹身，女學護在不知情之下，被人以手機偷拍。

本月26日，有人把相關影片和相片上載於個人社交平台Facebook，內容涉及明愛醫院女學護在病房工作的情況，並配以涉及性騷擾字眼的露骨用語。受害女學護得知情況後感到困擾，事後

院方得悉事件，報警求助。明愛醫院接受媒體查詢時表示，院方非常關注及重視事件，已安排部門代表會見涉事病人作出警告，並要求他把帖文移除。院方已就事件報警，強調會全力配合警方調查。

院方在得悉事件後，已即時向受影響護士學生了解事件並致以慰問，院方會全力為該女學護提供一切所需要的支援。

涉窺淫罪 警入病房拉人

警方表示，4月28日接獲明愛醫院職員報案指，懷疑有男病人在醫院病房內偷拍一名女醫護

人員，並於社交平台上載及發布內容包含性騷擾用語的相片和影片。警方經調查後，同日在病房內以涉嫌窺淫罪拘捕一名51歲姓唐本地男子，他已獲准保釋候查，須於5月下旬向警方報到，案件交由深水埗警區刑事調查隊第三隊跟進。

雖然影片中受害女學護戴著口罩，不涉及私隱部位，惟警方強調，根據香港法例第二百零二章《刑事罪行條例》，任何人為了性目的而觀察某人，或拍攝某人；被觀察或拍攝的個人，處身於令人對保存私隱有合理期望的情況；及上述人等不理會事主是否同意被上述人等觀察或拍攝，即屬犯罪，一經循公訴程序定罪，可判處監禁5年。

工會倡貼身護理 盡量男對男

香港文匯報訊（記者 王儂）「香港病人眾多，醫護人員不足，護士工作壓力本來就十分沉重，若再遇上此類不當行為，會承受更大的心理和情緒壓力。」香港護士總工會會長蘇肖娟接受香港文匯報訪問時表示，男病人涉嫌偷拍事件引起護士界震怒，該名男病人的行徑令人作嘔。她認為護士悉心照顧病人，反被人作出不尊重的行為，對女事主造成長遠心理影響，希望市民勿再傳播這些影音資料，避免對當事人造成二次傷害。她建議院方在安排病人接受貼身護理時，盡量安排男護士為男病人護理，對女病人服務則安排女護士負責，避免產生誤會。

醫管局統計數據顯示，每年平均錄得約800宗醫護人員工作間的暴力事件，2021年至2023年分別錄得831宗、745宗及876宗，當中超過一半涉及身體受傷，其餘包括語言暴力，其間每年有22人至38人被立案檢控，最終分別有28人、17人及34人被定罪。蘇肖娟表示，偷拍護士並公然發性騷擾影音資料的情況罕見，不過，醫護人員遭言語或動作的騷擾，甚至暴力則較為常見，多數發生在急症室、內科及精神科部門，成為醫護人員面臨的重大挑戰。主要原因是病人不滿輪候時間過長及治療安排等。她說：「由於這些不當行為數量多，醫管局對前線有明確指引，並定期進行應對演練。同事遇到這種事，應立即警告對方阻止不當行為，同時盡快尋求同事協助，並必須立即向上司報告事件。」

醫院會根據事態嚴重性進行跟進，包括電召醫院保安，甚至報警處理。「不少病人作出不當行為後，反指護士非禮病人或攻擊病人，因此醫管局規定一旦發生糾紛，都必須上報、進行調查和處理。」

蘇肖娟表示，醫管局關注到護士的心理健康，會為被不當對待的醫護人員提供心理支援和情緒輔導。

她認為醫管局和特區政府應對市民作更多宣傳教育，要讓市民明白在醫院內對醫護人員進行言語或肢體攻擊均屬違法，須負法律責任。

臥底搜證檢逾億元毒品 警拘99人最細13歲



●警方昨日講述代號「沙鷗」的三個臥底反毒品行動成果，並展示部分檢獲的證物。 香港文匯報記者鄧偉明攝

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方針對利用互聯網及社交媒體販毒罪行，本月初展開代號「沙鷗」的三個臥底反毒品行動，由探員喬裝買家網購毒品搜證，鎖定網上銷售毒品的毒販及打擊相關網上販毒集團活動。本月20日至26日，警方收網拘捕99人，當中19人年齡為21歲以下，包括9名學生，年齡最小只有13歲；行動中共檢獲220公斤多類毒品，包括大量「太空油毒品」，總市值超過1.17億元。由於毒販招攬未成年人士販毒，警方將針對招攬者向法院申請加刑。

檢獲材料可製1.2萬枚「太空油毒品」煙彈

被捕99人包括74男25女，年齡介乎13歲至74

歲，涉嫌製造危險藥物、販運危險藥物及管有危險藥物等罪名。

行動共偵破68宗毒品案，檢獲約220公斤毒品，包括約51公斤可卡因、1公斤冰毒、81公斤氯胺酮、33公斤海洛英、669棵大麻植物、超過12公斤大麻、899支大麻油、約1.1公升液態依托咪酯、約1公斤依托咪酯粉末及超過2,490枚「太空油毒品」煙彈；檢獲的液態及粉末依托咪酯，可額外製造1.2萬枚「太空油毒品」煙彈。

警方毒品調查科行動組高級督察何灝庭昨日講述案情時指出，在整個「沙鷗」行動中，警方共執行三個臥底行動，在其中一個名為「鬼屋」的臥底行動中，鎖定一個活躍於社交平台的販毒集

團，破獲集團兩個位於油塘和啟德的毒品儲存倉及分銷點，拘捕一名27歲集團主腦、6名分別負責收取毒品收益、毒品儲存及毒品派送的骨幹成員，並成功把涉案群組刪除；被捕7名男子，分別暫控販運危險藥物，以及串謀販運危險藥物罪，已於本月19日及25日提堂，警方會針對案件涉及青少年或兒童的案情元素，向法院申請加刑。

何灝庭強調，警方一直關注新興毒品趨勢，特別是太空油毒品依托咪酯。自今年2月起把依托咪酯納入《危險藥物條例》生效，截至今年3月31日，涉依托咪酯及「太空油毒品」相關案件共有130宗，171人被捕，當中包括38名21歲以下青年，共檢獲3.33公升液態依托咪酯、78.88毫克依托咪酯粉末及3,764粒「太空油毒品」煙彈。

另外，警方偵破4宗製造「太空油毒品」案件拘捕8人，檢獲的依托咪酯毒品市值約145萬元。

特刊

繞場一周

即使起跑線落後於人，急起直追，絕對有機會後發先至。青年發展及扶貧，是馬會慈善重點策略範疇之一，馬會本月公布多項支援青年發展的計劃，目標培育青年人具備多元才能，成為對未來滿懷希望的新世代，為社會發展貢獻力量。成長路上給你輕輕扶，社工龍志浩是其中一名「受惠人」。



●青年各具天賦才華，多加提攜，可為社會發展貢獻力量。



●青年各具天賦才華，多加提攜，可為社會發展貢獻力量。

香港賽馬會全力支持



●香港特區政府民青局局長麥美娟（右二）、馬會主席利子厚（左二）、馬會副主席廖長江（右一）及馬會行政總裁應家柏（左一）擔任主禮嘉賓，在「香港賽馬會社群日」公布青年發展計劃。

成長路上 給你輕輕扶

龍志浩早前接受馬會刊物《駿步人生》訪問，分享當年在中學文憑試成績不理想，對未來感到迷惘，終日在街上流連；機緣巧合，他參加了「賽馬會鼓掌·創你程計劃」（CLAP@JC），慢慢改變了以前缺乏責任心、做事愛理不理，甚至經常遲到、缺席的陋習。



●社工龍志浩。

他說，在CLAP@JC學到的東西，非常實用，包括應用了CV360®（一個填寫個人經驗後，能生成展現個人價值、態度和知識履歷的平台）作為履歷應徵社工。他現於CLAP@JC擔任社工，從受助人化身助人的角色，幫助經歷相近的青年探索人生路向。

馬會撥捐14億元 推五項青年計劃

馬會通過主導策劃及支持多個項目，培育年輕一代成為積極公民。為慶祝馬會成立140周年，馬會今年四月於「香港賽馬會社群日」宣布，透過其慈善信託基金審批撥捐14億港元支持五項青年發展計劃，它們包括：由民政及青年事務局和青年發展委員會推出經優化的「民青局賽馬會青年生涯規劃計

劃」，鼓勵成功獲資助機構及其合作學校應用「賽馬會鼓掌·創你程計劃」（CLAP@JC）的重點內容，例如香港生涯發展自評基準®、CV360®及青年生涯發展能力評估工具等；由民青局牽頭、馬會資助改造「青年廣場」部分地方，開闢全新互動空間，並預留部分空間設立視頻工作室，供青年拍攝短片宣揚青年好故事；支持營地優化工程，為市民尤其青年，提供獨特的休閒和教育體驗，提升戶外學習成效，促進全面身心發展；推出支持青年向上流計劃，並為初入職場的青年提供「專業實習生」計劃，增強社會流動性。至於賽馬會「擊伴行」基金，則為18歲以下經歷喪親而面對成長挑戰的兒童和青少年提供喪親支援服務、制定個人化成長發展計劃，並提供資助。

走入社區 提倡正向人生

除了馬會慈善信託基金的工作，馬會透過不同項目，走進社區，為青少年帶來正面改變。其中，馬會與曼聯於2012年成為社區足球合作夥伴，推出「賽馬會青少年足球發展計劃」，包括多個不同項

目，希望透過足球運動促進青少年的體能、心智及社交能力發展，並為社會帶來正面影響；計劃現時更透過馬會慈善信託基金捐款予東華三院，協助籌辦活動。項目之一「賽馬會學界足球發展計劃」，讓參與計劃的學校教師和校隊教練得到專業的教練培訓，表現優異的中、小學老師及教練更有機會到訪英國曼徹斯特，跟曼聯球隊及當地社區足球教練進行交流。有關項目現已擴展至大專和幼稚園。

至於計劃下的「賽馬會青少年足球領袖計劃」，開放予15至19歲的青少年參與，讓他們體驗成長，蛻變為新一代領袖；表現優異的學員更有機會

為推廣「FiNet世代計劃」，馬會於2024年香港書展製作童書，並利用書展的互動環節，深入淺出地向孩童講述理財觀念。

會前往曼徹斯特進行交流及參與社區活動。馬會相信，及早進行預防教育，有助引導兒童和青少年發展正向人生，並培養他們負責任的態度，辨別並遠離成癮行為。為此，馬會與非政府機構合作，自2023/24學年起，為中小學生分別設計了「FiNet世代計劃」和「正向童年計劃」，介紹理財、媒體素養、情緒及社交管理知識。同時，透過專業訓練及講座，為教師及家長提供指引，協助學童正確使用網絡和理財規劃。

另外，馬會義工隊歷年支援不少青少年發展計劃，例如在「ACE·2 Connect」青年社適及生涯發展體驗計劃，馬會義工與自閉症青年一對一同行，從中發掘他們的潛能；和「Beyond Race超越種族界限」，促進不同族裔的和諧、平等及共融，並推動社區人士對多元文化的接納和尊重。明日棟樑，需要社會提攜；輕輕一扶，力量可以無限大。